

О культурном горизонте партийных кадров

(Передовая «Правды» за 8 октября)

XVIII съезд ВКП(б) выдвинул на первый план вопросы коммунистического воспитания масс. Борьба с пережитками капитализма в сознании трудящихся, повышение их коммунистической сознательности — вот одна из главных задач нашего времени.

Все большую роль приобретают у нас теперь вопросы культуры. Развитие СССР ярко подтверждает марксистский тезис о том, что общественное бытие определяет общественное сознание, — торжеству социалистических отношений производства в СССР соответствует и мощный расцвет социалистической культуры.

Вся культурная работа должна быть направлена в одно русло. Все области духовной жизни — наука, искусство, школа и вузы, печать — должны, под руководством партии, служить благородному делу строительства коммунизма.

Большевики — единственные законные наследники всех богатств культуры, которые на протяжении веков вырабатывало человечество. Социалистическое общество приняло в свои руки культурное наследие прошлого и, обогатив его, несет вперед. В то время как в капиталистических странах разрушаются величайшие сокровища культуры, советские люди тщательнее оберегают культурные богатства, накопленные человечеством.

Партия Ленина — Сталина учит своих членов, учит весь советский народ тому, как бережно надо обращаться с этим наследием, признавая глубоко изучать его, овладевать им, ибо без этого не может быть социалистической культуры.

Отсюда ясно, какое исключительное значение приобретает работа партийного актива над повышением своего культурного уровня. Товарищ Сталин говорил на XVIII съезде ВКП(б), что нашей задачей является сделать всех рабочих и крестьян образованными. В первую очередь эта задача должна быть разрешена в отношении партийных кадров. Партия осуществляет руководство всеми сторонами развивающейся в СССР социалистической культуры, поэтому и сами партийные кадры должны быть глубоко культурными.

— Вы человек партийный и должны интересоваться всем, — такую реплику воздал товарищ Сталин на Первом Всесоюзном совещании стахановцев на рудном шахты «Центральная-Ирмико» тов. Петрову. Партия уделяет исключительное внимание повышению идейного уровня своих кадров. Задача овладения большевизмом, усвоения законов общественного развития, овладения марксистско-ленинской теорией стоит перед всеми нашими кадрами: партийными, профсоюзными, советскими, хозяйственными.

«Братский курс истории ВКП(б)» — это энциклопедия марксистско-ленинизма — для мучитель толчок к повышению культурного уровня наших работников. По всей стране растет и ширится стремление всех отрядов нашей интеллигенции к овладению марксистско-ленинской теорией. Здесь достигнуты уже значительные успехи, особенно партийными кадрами. Но полное решение этой задачи упирается в значительной мере в необходимость расширения культурного горизонта наших кадров.

Ибо недостаточно изучить только «Братский курс». Усвоение его глубокого содержания должно пробудить вкус к овладению марксистско-ленинской теорией, должно стать толчком к работе над творческими классическими произведениями, над основными трудами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

В своей исторической речи о задаче союза молодежи Ленин показал непримиримость к тому, будто учиться коммунизму — это значит только изучать коммунистические доктрины, только заучить готовые коммунистические выводы. Как указывает Ленин, это привело бы к созданию коммунистических зачетников или хвастунов в сплошь и рядом приспосабливая им вред и ущерб. Нельзя стать коммунистом, показав в своей замечательной речи Ленин, не усвоив того, что накоплено человеческим опытом.

Учение Маркса, писал Ленин, «возникло как прямое и непосредственное продолжение учения величайших представителей философии, политической экономии и социологии». Оно есть законный преемник лучшего, что создало человечество...

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 6058 10 октября 1940 года, четверг Год издания XXI Цена 10 н.

ДАДИМ НОВЫЕ КАДРЫ НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Весть об Указе Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов быстро облетела все цеха кондитерской фабрики «Красная звезда». На митинг, посвященный обсуждению этого исторического документа, собралось около 200 человек.

Сообщение об Указе сделал секретарь первичной партийной организации тов. Макаев. Рабочие задавали много вопросов. Интересно было всем, что связано с созданием Ресемленных, Железнодорожных Училищ и Школ Фабрично-Заводского Обучения.

Выступавшие на митинге одобряли мероприятия Президиума Верховного Совета СССР и Совета Народных Комиссаров. Тов. Токмарев сказал: — Государственные трудовые резервы крайне необходимы для советской страны, для ее бурно растущей промышленности и транспорта.

НАМ НУЖНЫ ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Указ Президиума Верховного Совета «О государственных трудовых резервах СССР» является исключительно важным и своевременным документом. Из года в год развивается промышленность нашей страны, возрастает спрос на высококвалифицированные кадры.

Недостаток рабочей силы на предприятиях и на транспорте отражается на работе, приводит к простоям станков и к невыполнению производственных планов. Подготовка кадров квалифицированных рабочих и их распределение непосредственно Советом Народных Комиссаров СССР всегда устранит эти недостатки.

Прибытие Народного комиссара обороны СССР маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко на тактические занятия Ленинградского военного округа

ЛЕНИНГРАД, 7 октября. (ТАСС). Утром, 6 октября, в Ленинград прибыл Народный комиссар обороны СССР, маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко для проведения инспекторского осмотра тактических занятий Ленинградского военного округа.

К приходу поезда на перроне вокзала был выстроен почетный караул из курсантов Ленинградских военных училищ. Под звуки «Интернационала» выходит из вагона Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза тов. Тимошенко. Вместе с ним: заместитель Народного комиссара обороны, начальник генерального штаба Красной Армии генерал армии тов. Мерцалов, начальник главного

На полярных станциях Советской Арктики

Для за Полярным кругом быстро убывает. В Советской Арктике приближается полярная ночь. Около 50 полярных станций Главного Управления Северного Морского пути деятельно готовятся к ней. В этом году сменила почти половина личного состава станций. Среди новых кадров более 50 человек — молодые полярники, впервые отправившиеся в Арктику.

Продолжая обслуживание арктических судов и самолетов, десятки людей на станциях проверяют радиоаппаратуру, приборы и механизмы. В начале навигации на трассе Северного Морского пути было организовано 6 временных полярных станций, одна из них на острове Ратманова, в Беринговом проливе, будет продолжать работать зимой.

— ПЕРИОДА «ПРАВДЫ». О культурном горизонте партийных кадров. (1 стр.). — Предоктябрьское социалистическое соревнование. (2 стр.). — И. СТЕПАНОВ. Против небрежности в ведении партийного хозяйства. (2 стр.). — Т. А. ВЛАСОВ. Партийный контроль за исполнением Указа. (2 стр.). — С. АЛЕХИН. За отличную учебу и культурный отдых. (3 стр.). — Англо-германская война. (4 стр.).

С ЧУВСТВОМ ГЛУБОКОГО УДОВЛЕТВОРЕНИЯ

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» является могучим фактором, укрепляющим мощь нашей великой родины. Учителя и учащиеся школы № 12 с чувством глубокого удовлетворения встретили этот исторический документ.

Учителя и учащиеся школы № 12 с чувством глубокого удовлетворения встретили этот исторический документ. Преподаватели: М. И. Тюменцова, А. Г. Окладников, С. И. Дыбовская, приветствуя Указ Президиума Верховного Совета и постановления Совнаркома СССР заявляют, что сейчас борьба за высокую успеваемость, за крепкую дисциплину должна повыситься.

Основной недостаток средней школы заключался в том, что она не давала учащимся навыков трудовой деятельности. Сейчас Ремесленные, Железнодорожные Училища и Школы Фабрично-Заводского Обучения дадут нашей молодежи ценную квалификацию.

Указ о создании трудовых резервов — мероприятие исторического значения. В нем особенно ярко сказывается сталинская забота о молодом человеке советской эпохи. Учащиеся ценят это.

Лучшие ученики школы, собравшись на конференцию, посвященную выборам ученического комитета, в своей резолюции пишут: «Мы приветствуем Указ Президиума Верховного Совета «О государственных трудовых резервах СССР». Облудимся учиться на «отлично», крепить дисциплину в школе».

Государство тратит громадные средства на народное образование. Многие учащиеся злоупотребляли этим. Например, в нашей школе ученики Мещеряков, Жигалов, Комольцев и другие не учли отнесения к себе к учебной деятельности.

Постановления Совнаркома об установлении платности обучения в старших классах средней школы направлено на улучшение обучения и воспитания детей. Все эти мероприятия, проводимые советским правительством, вдохновляют учителей и учащихся на борьбу за высокие показатели в учебе.

Отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов

В связи с истечением срока полномочий низовых профсоюзных органов президиум ВЦПС решил провести в октябре — ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, а также цеховых комитетов и организаторов профсоюзных групп (профгруппиров).

Отчеты и выборы низовых профгрупп должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов союза на дальнейшее укрепление хозяйственной, оборонной мощи Советского Союза, развёртывание социалистического соревнования, укрепление трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации обязаны так провести отчетно-выборные собрания, чтобы на них была широко развернута большевистская критика и самокритика, выдвинуты в состав фабрично-заводских и местных комитетов лучшие люди рабочего класса и советской интеллигенции.

Президиум ВЦПС установил сроки проведения отчетов и выборов низовых профсоюзных органов по каждому союзу. В первую очередь должны быть проведены отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов. Выборы же цеховых комитетов и профгруппиров следует начинать не позднее, чем через пять дней после окончания выборов фабзавместкомов.

Соглашение СССР и Финляндии о демилитаризации Алаудских островов

Хельсинки, 8 октября. (ТАСС). Сегодня финляндский сейм утвердил соглашение между СССР и Финляндией о демилитаризации Алаудских островов.



Т. Я. Пастухова — обмотчица-стахановка сборочного цеха № 1 электромеханического завода. Ежемесячное задание выполняет на 150—160 процентов. Фото Хитриневича.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЦЕХ УЛУЧШИЛ РАБОТУ

Кузнечный цех электромеханического завода в настоящее время стал работать значительно лучше, по сравнению с прошлыми месяцами. Дневная программа ежедневно перевыполняется на 10—20 процентов. Этих успехов цех достиг на основе строгого выполнения нового трудового закона: Трудовая дисциплина в цехе укрепилась, не стало прогулов и опозданий, каждый рабочий и служащий добивается максимального использования всех 480 минут рабочего времени.

Лучший кузнец-стахановец А. И. Писаренко со своим молотобойцем т. Кашиным, максимально уплотнил рабочий день, правильно организовал производственный процесс, добился высоких производственных показателей. В среднем за смену они дают 203 процента нормы. На производстве в электромеханическом цехе ВЭМЗ 3 вместо 150 штук по норме т. Писаренко дает 305. За 7 дней

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Задолго начал готовиться к зиме резерв проводников вагонов станции Томск II. Прежде всего, мы отремонтировали и отпечатали пометки резерва, заготовили топливо. Оборудуем красный уголок. Большинство курящих и находящихся в парке пассажирских вагонов уже отпечатали. Кроме того, производится повторный осмотр отопительных вагонов и их техническое состояние. Все вагоны обеспечены отопительными приборами, сантехникой, принадлежностями и кулешниками, предназначенными для выдачи пассажирам в пути следования.

Проводники вагонов и другие рабочие Томского резерва, связанные с движением поездов, вторично сдали экзамены на знание правил технической эксплуатации и сигнализации. Проверка показала, что большинство работающих отлично и хорошо знают правила и ни один из проверяемых не получил неудовлетворительной оценки.

Дружный и сплоченный коллектив резерва проводников уверенно встречает зиму, умножая производственные успехи стахановской работой и точным выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В резерве насчитывается больше 85 процентов стахановцев. Такие товарищи, как Холмова, Кисельникова, Прокопенко и многие другие добились отличного обслуживания пассажиров, проявляют заботу о них: пути следования, работают без брака, служат образцами высокой дисциплинированности и помогают укрепить трудовую дисциплину среди остальных рабочих резерва.

После введения нового трудового закона в резерве имелся всего один случай нарушения трудовой дисциплины — не явился на работу проводник Киверин, который сейчас осужден. Коллектив резко осудил поступок Киверина. С тех пор в резерве проводников нет ни одного, даже малейшего, нарушения дисциплины.

Готовясь к XIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив резерва проводников поставил задачу — встретить эту знаменательную дату полной готовностью в внимании перевозкам, более четкой и слаженной работой всех звеньев.

Начальник резерва проводников станции Томск II.





